

REGIA NAȚIONALĂ A PĂDURILOR – ROMSILVA
DIRECȚIA SILVICĂ HUNEDOARA
OCOLUL SILVIC GRĂDIȘTE
Nr. 432 / 30.01.2024

Dir. tehnic Jura

Regia Națională a Pădurilor Romsilva
DIRECȚIA SILVICĂ HUNEDOARA
Str. M. Viteazu, nr. 10
INTRARE / IEȘIRE NR. 1646
An. 2024 Luna 01 Ziua 30

PROCES VERBAL

al **Conferinței I de amenajare** pentru avizarea temei de proiectare privind amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică a statului, administrat de Regia Națională a Pădurilor – Romsilva, prin Direcția Silvică Hunedoara, Ocolul Silvic Grădiște

Participanți:

1. ing. Alexandru ARĂBOAEI – Reprezentant M.M.A.P.
2. ing. Ciprian BĂDESCU – Reprezentant R.N.P. Romsilva
3. ing. Victor COANDĂ – Director tehnic D.S. Hunedoara
4. ing. Nicolae OPROIU – Șef O.S. Grădiște
5. ing. Daniel OPROIU – Responsabil F.F. O.S. Grădiște
6. ing. Alin ALIMPESC – Director P.N. Grădiștea Muncelului - Cioclovina
7. ing. Dorian BACIU – Reprezentant S.G.A. Hunedoara
8. dr. ing. Florin COJOACĂ – Expert C.T.A.P. – I.N.C.D.S. – M.D.
9. ing. Gabriel LAZĂR – Șef proiect I.N.C.D.S. – S.C.E.D.E.P. Brașov



În conformitate cu prevederile "Normelor tehnice pentru amenajarea pădurilor", ne-am întrunit în scopul avizării temei de proiectare pentru fondul forestier proprietate publică a statului administrat de Regia Națională a Pădurilor - Romsilva, prin D.S. Hunedoara, Ocolul Silvic Grădiște.

În urma analizei și discuțiilor purtate am constatat următoarele:

ing. Vic

ing. Nic

ing. Da

1. Suprafața fondului forestier

Suprafața actuală a fondului forestier din O.S. Grădiște este:

Amenajamentul ediția 2015:			Suprafața la data de 30.01.2024:		
Unitatea de producție:		Suprafața veche - ha	Unitatea de producție:		Suprafața actuală - ha
Nr.	Denumire		Nr.	Denumire	
IV	Cetate	5513.90	IV	Cetate	5513.78
V	Anineș	2424.50	V	Anineș	2424.50
VI	Costești	2498.24	VI	Costești	2492.66
Total O.S.		10436.64	Total O.S.		10430.94

Ocolul silvic va prezenta proiectanților până la recepția finală a lucrărilor de teren, situația mișcărilor de suprafață realizată în semestrul II al anului 2024, vizată de D.S. Hunedoara, astfel încât, la terminarea campaniei de teren, întregul fond forestier ce va fi înscris în SILV 1, la sfârșitul anului 2024, să dispună de informațiile necesare elaborării amenajamentului.

2. Constituirea ocolului silvic și a unităților de producție

Administrarea fondului forestier proprietate publică a statului, în suprafață de 10430.94 ha, din U.P. IV Cetate, U.P. V Anineș și U.P. VI Costești, este asigurată de Regia Națională a Pădurilor - Romsilva, prin Ocolul Silvic Grădiște, D.S. Hunedoara.

Limitele ocolului silvic se păstrează și sunt cele prevăzute în amenajamentul anterior. La actuala amenajare se mențin numărul, denumirea și limitele unităților de producție IV, V și VI.

3. Baza cartografică

Baza cartografică existentă este constituită din planuri de bază la scara 1:5000, utilizate și la amenajarea anterioară. Starea bazei cartografice este corespunzătoare. În baza ortofotoplanurilor cele mai recente și ale măsurătorilor ce vor fi realizate, vor fi luate toate măsurile pentru actualizarea limitelor silvice pe baza cartografică existentă.

4. Ocupații și litigii

În U.P. IV Cetate există o suprafață de 1.33 ha și în U.P. VI Costești de 1.24 ha, care sunt încadrate la categoria ocupații și litigii. Situația detaliată privind ocupațiile și litigiile este prezentată în capitolul 4.1 din tema de proiectare a O.S. Grădiște.

În parcelele în care, din diferite motive, s-au predat parțial suprafețe de teren se vor executa lucrări de ridicare în plan a conturului terenului predat altor proprietari (dacă acestea sunt cunoscute și materializate pe teren). Informațiile rezultate vor sta la baza identificării eventualelor ocupații și litigii.

5. Zonarea funcțională

Zonarea funcțională se va realiza în concordanță cu O.M. nr. 2536 din 2022 și a măsurilor de conservare ale ariilor naturale protejate, din zonă.

În principiu se vor avea în vedere următoarele categorii funcționale: I.2.A, I.2.C, I.2.H, I.2.I, I.2.K, I.4.F, I.5.H, I.5.L, I.5.N, I.5.O, I.5.Q, I.5.R, I.6.F, I.6.G, I.6.H, I.6.I, II.1.C și II.1.D.

Menționăm că toate cele 3 unități de producție ale O.S. Grădiște se suprapun peste ariile naturale protejate: Parcul Natural Grădiștea Muncelului – Cioclovina, ROSCI0087 Grădiștea Muncelului – Cioclovina și ROSPA0045 Grădiștea Muncelului – Cioclovina.

6. Constituirea subunităților de gospodărire

Subunitățile de gospodărire se vor constitui în corelație cu schimbările din zona funcțională. În principiu se consideră oportună și justificată ecologic și economic constituirea următoarelor subunități de gospodărire: A, E, K și M.

7. Bazele de amenajare

Se vor adopta în conformitate cu prevederile din „Normele tehnice pentru amenajarea pădurilor”.

8. Probleme speciale

Direcția Silvică Hunedoara are obligația de a parcurge procedura legală de avizare de mediu, conform H.G. 236/2023.

Suprafața fondului forestier proprietate publică a statului se suprapune parțial peste limitele Parcului Natural Grădiștea Muncelului – Cioclovina și cele ale siturilor Natura 2000: ROSCI0087 Grădiștea Muncelului – Cioclovina și ROSPA0045 Grădiștea Muncelului – Cioclovina. Prevederile amenajamentului se vor armoniza cu măsurile de conservare ale acestor arii naturale protejate.

Direcția Silvică Hunedoara va solicita la P.N.G.M.-C. și A.N.A.N.P. măsurile de conservare ale ariilor naturale protejate, aferente habitatelor și speciilor de pe suprafața supusă reamenajării, precum și hărțile de distribuție a speciilor și habitatelor protejate, în format SHP.

D.S. Hunedoara și O.S. Grădiște vor clarifica, până la data de 01.01.2025, situația suprafeței 4.31 ha, ocupată cu vegetație forestieră, aflată în incinta Cetății Sarmizegetusa, dacă să fie inclusă în fondul forestier național proprietate publică a statului sau nu.

Șeful de proiect, împreună cu D.S. Hunedoara și O.S. Grădiște, vor analiza arboretele „surse de semințe” care se vor corela cu *Catalogul Rezervațiilor de Semințe*, și arboretele „resurse genetice forestiere” din *Catalogul Național al Resurselor Genetice Forestiere*.

La efectuarea lucrărilor de teren, în vederea zonării arboretelor, proiectantul va analiza împreună cu beneficiarul și aplica prevederile Ordinului 3397/2012 privind stabilirea criteriilor și indicatorilor de identificare a pădurilor virgine și cvasivirgine în România.

În cazul în care, în urma efectuării lucrărilor de teren se vor constata eventuale probleme speciale (scoateri definitive sau temporare din fond forestier apărute pe parcursul derulării amenajamentelor anterioare, pierderea de suprafețe în favoarea altor proprietari, neconcordanțe între actele de proprietate și situația reală din teren privind suprafețele, scoaterea de suprafețe din circuitul productiv etc.), acestea vor fi aduse la cunoștința administratorului fondului forestier până cel târziu la definitivarea etapei de teren, urmând a fi analizate și, de comun acord, se va lua o hotărâre privind soluționarea acestor probleme, conform reglementărilor în vigoare.

O.S. Grădiște va prezenta șefului de proiect, până la data de 1 septembrie a.c., evidența drumurilor forestiere din inventar, care va cuprinde și date din Inventarul Ministerului Finanțelor Publice.

O.S. Grădiște va prezenta șefului de proiect, până la data de 1 septembrie a.c., evidența construcțiilor forestiere din inventarul ocolului.

O.S. Grădiște va prezenta proiectantului, până la data de 15 ianuarie 2025, situația detaliată, la nivelul datei 31 decembrie 2024, a intrărilor și ieșirilor din fondul forestier, în concordanță cu raportările făcute în SILV 1 și situația stocurilor de material lemnos.

În arboretele care necesită inventarieri, lucrările vor fi executate conform instrucțiunilor în vigoare.

După susținerea Conferinței I de amenajare, în termen de 30 zile de la data desfășurării, șeful de proiect are obligația să încarce în SUMAL 2.0 AMENAJARE copia procesului verbal a Conferinței I de amenajare.

Având în vedere prevederile art. 10 din H.G. nr. 715/2017, cu modificările și completările ulterioare, proiectantul va furniza ocolului până la data de 31.07.2024, informațiile privind arboretele propuse a fi parcurse cu tăieri de produse principale, și în măsura posibilităților, de produse secundare, ce urmează să fie parcurse în anul 2025.

I.N.C.D.S. „Marin Drăcea” – Stațiunea Brașov va solicita la Direcția Generală Păduri din cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, până cel târziu la 15.11.2024, delegarea unui reprezentant M.M.A.P. /G.F. pentru participarea la verificarea lucrărilor de amenajare - faza teren (recepția finală).

Se precizează faptul că, până în prezent nu există aplicația informatică aferentă elaborării amenajamentelor silvice prevăzută de articolul 4 din ordinul M.M.A.P. nr. 1323/2015, compatibil cu prevederile noilor norme tehnice de amenajarea pădurilor, ediția 2022.

Au fost notificați să participe la Conferința I de amenajarea și reprezentanții A.P.M. Hunedoara, dar din partea instituției menționate nu s-a prezentat nimeni.

Conferința avizează tema de proiectare cu luarea în considerare a celor prevăzute în prezentul proces verbal.

Procesul verbal s-a întocmit în 7 (șapte) exemplare, câte unul pentru fiecare parte semnatară.